

Заморское образование: взгляд из России

Американские студенты изучают русский язык, бросая вызов себе

Председатель комитета городов побратимов Рубцовск (Россия) – Грантс Пасс (США), старший преподаватель кафедры общественных дисциплин Рубцовского института (филиала) АлтГУ Людмила СТАРЧЕНКО и начальник городского Управления образования Алексей МИЩЕРИН вернулись из поездки в Америку. Наша делегация познакомилась с системой образования США, побывав в детских садах, старшей школе и крупнейшем Университете в городе Юджин штата Орегон.

Укрепляя дружбу

Поездка состоялась в рамках программы дружественного обмена делегаций между городами побратимами Рубцовском и Грантс Пассом.

– Цель таких визитов – укрепление мира и дружбы между народами, а также культурный обмен. В данном случае нашей целью был также обмен в сфере профессионального образования, – поясняет Людмила Старченко.

Людмила Старченко в отличие от Алексея Мищерина, который впервые побывал в США, это уже вторая поездка. В 2006 году Людмила Михайлова приезжала в американский Грантс Пасс в составе делегации преподавателей учебных заведений. Теперь она поехала уже в новом статусе – председателя комитета городов побратимов Рубцовск-Грантс Пасс.

За три недели рубцовская делегация побывала в нескольких городах штатов Калифорния, Невада и Орегон. Все это время гостей из России принимали у себя американские семьи. Организаторы подготовили обширную культурную и развлекательную программу. Например, ловля крабов в открытом океане останется в памяти наших путешественников на всю жизнь.

Непопулярная дисциплина

Рабочая программа поездки включала в себя посещение ряда дошкольных учреждений, в том числе для детей с проблемами здоровья, старшую школу, колледжи и Университет Орегона.

Людмилу Михайловой как преподавателя английского, конечно же, интересовало все, что связано с изучением иностранных языков. Оказалось, что в старшей школе эти дисциплины не являются обязательными. Но американский ученик может выбрать изучение второго языка в качестве факультатива. Самым популярным является испанский, затем – немецкий и изредка – французский.

– Это можно объяснить близостью к Мексике и другим испаноговорящим странам, – говорит Людмила Михайлова. – В штате Невада мы встретились с двуязычием: английский язык на всех вывесках,

указателях и в меню ресторанов всегда дублируется испанским.

По словам Людмилы Старченко, американцы по большей части не утруждают себя изу-

к третьему-четвертому курсу студент сам решает – хочет ли он продолжать уроки. Если студент добивается определенных успехов или иностранной языка является неоть-

трудом, – вспоминает Людмила Михайлова. – Тем не менее, урок прошел на одном дыхании. Преподаватель заряжала своей энергией и искренним желанием передать сту-

произведения и комментировали их. Я увидела очень высокий уровень владения языком. Это свидетельствует о качестве образования в целом, конечно. Я преклоняюсь перед такими заинтересованными преподавателями и столь упертыми студентами, которые, имея не очень много занятий (2 раза в неделю по 50 минут), добиваются серьезных успехов, – говорит Людмила Старченко.

И все-таки русский язык является редким выбором у студентов Университета Орегона. По словам преподавателей, его выбирают отчаянные студенты, которые решают бросить вызов себе и своим способностям: «Смогу или нет?». Другие причины – русские корни или профессиональная необходимость.

Ждем гостей из Грантс Пасса

Вернувшись домой в Рубцовск, Людмила Старченко сразу приступила к организации приема очередной дружественной делегации из Грантс Пасса. Уже известно, что на этот раз нашими гостями станут работники различных направлений в системе образования. Они приедут 29 августа накануне Дня знаний, и, конечно



чением второго языка. Иностранный появляется в списке факультативов школьника лишь в том случае, если он намерен поступать в университет, где эта дисциплина уже в числе обязательных.

Там, где русский язык – иностранный

Самым ожидаемым пунктом рабочей программы был визит в один из крупнейших университетов США, расположенный в городе Юджин штата Орегон. Он занимает огромную территорию и на сегодняшний день в нем учится порядка 25 тысяч студентов. Людмила Михайлова поинтересовалась у принимающей стороны, какой факультет сейчас особенно востребован у абитуриентов. Оказалось, медицинский, химический и другие естественнонаучные направления сегодня самые престижные. Гуманитарные науки у американских студентов не в большом почете, но, тем не менее, юридическое образование по-прежнему считается одним из лучших.

– Если ты хороший юрист, то у тебя достойная зарплата и хорошее положение в обществе. Америка – это очень законопослушная страна. Основное отличие России от Америки в том, что мы, к сожалению, чаще нарушаем законы, а они их соблюдают, – делится своим наблюдением Людмила Старченко.

Рубцовских гостей пригласили посетить класс иностранного языка – русского. Система изучения второго языка в университетах США строится следующим образом: первые два года обучения эта дисциплина является обязательной, а

емлемой частью его будущей профессии, то программа старших курсов усложняется. Так, к

дентам свои знания. Впоследствии мы обменялись с ней электронными адресами, и



предметом слушателей класса русского языка и четвертого курсу добавляется русская классическая литература.

На уроке русского нас представили аудитории, как носителей языка и пригласили поучаствовать в занятиях. Группа состояла примерно из 10 человек, ребята сидели полукругом и выполняли упражнения по спрямлению русских глаголов. Особых знаний студенты не продемонстрировали. Когда мы начинали говорить с ними на русском, то в основном слышали в ответ фразу: «Я не понимаю!», – и вынужденно переходили на английский. Было очевидно, что занятия даются ребятам

я уверена, что наша дружба продолжится.

Без акцента

После урока у первокурсников нашу делегацию привлекли в класс русской классической литературы, где можно было оценить итог четырехлетнего обучения русскому языку. Он был очаровательный! В классе звучала русская речь без малейшего намека на акцент.

– На занятиях студентам было предложено проанализировать «Нос» Чехова. Молодые люди японского происхождения, а также коренные американцы на чистейшем русском читали фрагменты

же, обязательно посетят Рубцовский институт (филиал) АлтГУ.

– Пользуясь случаем, я хотела бы обратиться к нашим преподавателям и сотрудникам: если вы хотели бы принять в свою семью гостя из США, то это несложно сделать, обратившись ко мне, – говорит Людмила Старченко. – Уверена, что людям из разных стран, но с одинаковыми профессиональными увлечениями будет очень полезно и интересно провести вместе несколько недель и, возможно, стать близкими друзьями на всю жизнь.

Ольга МОЛОТОВНИКОВА



Май-июнь 2013, № 32 (87)

Университет

Газета Рубцовского института (филиала) АлтГУ

С юбилеем, Университет!

Студенты Рубцовского института (филиала) приняли участие в главных мероприятиях, посвященных 40-летию Алтайского государственного университета



Празднование юбилея «головного» вуза наш институт начал 13 мая – в день, который считается точкой отсчета в истории РИ (филиала) АлтГУ. На торжественном собрании преподавателей, сотрудников и студентов поздравили директор института Константин Анисимов, председатель попе-

ратора высшего профессионального образования Российской Федерации», а также наградами Алтайского края.

В этот же день наши студенты приняли участие в спортивном празднике, организованном «головным» вузом. День спорта проходил на барнаульском стадионе «Динамо». РИ (филиал) АлтГУ представляли студенты Виктория Пак, Анастасия Деревенченко, Алексей Сизиков, Денис Бычков, Дмитрий Сергеев, Станислав Сыркин, Андрей Геберт. По результатам мероприятия Денис Бычков занял третье место в забеге среди юношей на 100 метров, также ребята получили 5 командное место в эстафете.

24 мая бойцы нашего студенческого строительного отряда «Эйдос» участвовали в параде «Планета университет». По словам командира строительства Александра Стыбе, в праздничном шествии были задействованы студенты разных факультетов и курсов, представителей всех филиалов РИ (филиала) АлтГУ. Наша делегация выделялась синими накидками с символикой института и транспарантами. Ребята сочинили и старались

читательского Совета Владимира Машукова, начальник городского управления образования Алексей Мищерин. В этот день администрация вуза отметила преподавателей и сотрудников, которые работают в РИ (филиале) АлтГУ со дня основания – 17 лет, были вручены цветы и благодарственные письма от Управления образования Рубцовска. После официальной части студенческий центр провел награждение в номинации «Студенты года» – самых активных в спорте и творчестве ребят.

21 мая в Барнауле состоялось торжественное заседание Ученого совета Алтайского государственного университета, в котором принял участие директор Рубцовского института (филиала) АлтГУ Константин Анисимов. На заседании были приглашены почётные гости, члены Ученого совета, сотрудники университета, занесенные в Галерею Почета. В рамках мероприятия состоялось награждение сотрудников в связи с 40-летием АлтГУ с присвоением почетного звания «Почетный

ромче заявить о себе задорной кричалкой. Шествие длилось более часа и завершилось праздничным концертом и фейерверком.

Ольга МОЛОТОВНИКОВА

Дорогие коллеги,
студенты, друзья!

От всей души поздравляю Вас с юбилеем Алтайского государственного университета и 17-летием его крупнейшего филиала – Рубцовского института!

Сорок лет назад на Алтай пришло классическое университетское образование. Не менее значимым событием стало создание филиала в городе Рубцовске, когда высшее образование стало доступнее для жителей всей юго-западной части края. За 17 лет наш филиал стал мощным образовательным, научным, культурным центром с развитой материальной базой. Но мощь и сила института заключена в коллективе преподавателей студентов и сотрудников всех структурных подразделений. Я хочу сказать Вам спасибо за Вашу работу и учебу, а

также пожелать успехов, дальнейших достижений, новых знаний, творческих идей, крепкого здоровья и удачи!

Директор
Рубцовского института
Константин АНИСИМОВ



Мы от всей души поздравляем
наш любимый Университет со
славной датой – с 40-летним
юбилеем!

Мы гордимся тобой, Университет!
Гордимся нашими преподавателями и
сотрудниками. Счастливы, что мы –
студенты АлтГУ. Мы дружные, целе-

устремленные и верим в то, что станем лучшими в своих профессиях!

Желаем всем здоровья, оптимизма,
добра, благополучия, счастья, новых
побед, успехов во всех начинаниях.

Студенческий центр
РИ (филиала) АлтГУ

Итоги аккредитации

Итоги работы комиссии по государственной аккредитации университета рассмотрены

на Аккредитационной коллегии Рособрнадзора

В соответствии с распоряжением Рособрнадзора от 19 апреля 2013 года Алтайский государственный университет представил в Рособрнадзор результаты общественно-профессиональной аккредитации, полученные при экспертизе программ ВПО в Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» и АККОР.

В соответствии с п. 47 «Административного регламента предоставления государственной аккредитации. Алтайский государственный университет представил в Рособрнадзор государственную услугу по государственной аккредитации образовательных учреждений и научных организаций. На заседании Рособрнадзора было отмечено, что только одно образовательное учреждение представило результаты общественно-профессиональной аккредитации образовательных программ ВПО

Аккредитационная коллегия приняла положительное решение в отношении Алтайского государственного университета. На заседании Рособрнадзора было отмечено, что только одно образовательное учреждение представило результаты общественно-профессиональной аккредитации образовательных программ ВПО

По материалам официального сайта АлтГУ (www.asu.ru)

Университетское образование в лучших традициях



Непросто быть лидером

Мариам Тонеян уверена, что главное для старости – уметь находить компромиссы

Тонеян. По итогам прошедшего учебного года студенческий центр РИ (филиал АЛГУ) признал ее лучшей старостой вуза.

Мариам выбрала экономическую специальность, по ее признанию, интуитивно. Выбирая между направлениями «Государственное муниципальное управление» и «Экономика», в последний момент приняла решение на пользу последнего. Сейчас студентка уверена, что не ошиблась с выбором:

«Мне очень нравится учиться, я уже решила, что на старших курсах при распределении выберу специализацию «Финансы и кредит». Хочу в будущем работать в банке, мне кажется, что там очень интересно. Жду практику, чтобы попробовать свои силы в этой области.

Еще Мариам увлекается фотографией и журналистикой. Она пишет о студенческой жизни в газете «Университет» и снимает все мероприятия на фото-камеру.

Первый фотоаппарат у меня появился в классе седьмом, — рассказывает студентка.

Старший брат купил мне оранжевую цифровую «мыльницу». А потом я поехала в международную летнюю детскую деревню «Алтай», и там попала в информационную дружину. Я записалась в школу юных фотографов, и у меня было несколько очень полезных уроков, на которых я узнала секреты правильной фотосъемки.

Недавно у меня появилась профессиональная камера. Я очень люблю снимать на видео!

Старостой группы девушка стала по собственному желанию. Она предложила свою кандидатуру, когда поняла, что больше на это место никто не претендует. Еще в школе Мариам почтывала, что у нее есть способности к организаторской работе, она чаще других

участвовала в многих вузовских мероприятиях, пишет стихи, ее

статьи мы видим в каждом

Ольга МОЛОТОВНИКОВА

В группе первокурсников-экономистов 1223 учится 21 студент. Студенты как студенты: есть среди них отличники в учебе, есть — злостные прогульщики, кто-то блестит на сцене во всех творческих мероприятиях вуза, а кто-то предпочитает поддерживать друзей в зрительном зале, многие ребята — активисты студенческого, но встречаются и равнодушные к общественной жизни личности. Такие разные, в нужный момент они всегда объединяются в одну дружную команду. Немаловажную роль в этом играет староста группы **Мариам**

О спорте, военных песнях и синем борще

Главная борьба на ВСИ-2013 развернулась между кафедрами правовых дисциплин и экономики

1 июня в селе Поповинко Рубцовского района прошли традиционные военно-спортивные игры РИ (филиала)

настроены на победу и изо всех сил старались проявить себя с лучшей стороны.

ВСИ открылись конкурсом

«Биззита», в котором каждая команда заявила свое название и произнесла девиз. Здесь отились «Оглоеды».

Психологи выбежали на импровизированную сцену в нарядах аборигенов и весело исполнили туземные танцы, наглядно продемонстрировав суть названия своей команды.

Далее участники разделились на 10 площадок: соревнования в каждом виде спорта шли параллельно.

В волейболе лучше всех проявили себя команды «Юристы» и «Ну, погоди!». Их борьба за

речевки, чтобы поддержать свою команду. В конечном итоге победу одержали экономисты.

Футбол оказался не менее зрелищным. Здесь шла серьезная битва между командами «Юристы» и «РОКСПИ». Футболисты с такой силой пинали по мячу, стараясь забить гол противнику, что вместе с мячом в стороны разлетались пучки травы.

Группы поддержки не могли сдержать эмоций, болея за своих друзей. Первое место заняла команда «РОКСПИ», а борьба юристов со счетом 1:0.

Победный гол в ворота юристов забил Максим Запорожец.

В комбинированной эстафете участники

дружно стартали, но добежать до финиша быстрее остальных оказалось не так уж просто.

Особенно сложно обогнать соперников было некоторым девушки.

Но парни подхватывали подруг на руки, помогая им пересечь финишную черту. В эстафете самой быстрой оказалась команда «Ну, погоди!».

В то время, пока спортсмены

состязались на спортивных площадках, остальные участники команд готовили конкурсный обед.

В этом году студенты соперничали в приготовлении всеми любимого борща. В каждом

котле получился восхитительный и очень ароматный борщ! Ребята старались даже подать блюдо к столу изобретательно, с изюминкой.

Больше всего запомнился борщ синего цвета от поваров команды «Ну, погоди!».

Самым ожидаемым силовым конкурсом, как всегда, было перетягивание каната. Каза-

лось, что болельщики переживали даже больше, чем сами участники. Ведь такие громкие и веселые крики поддержки можно услышать только когда богатыри одной команды стараются перетянуть на себя богатырей из

другой команды. В результате красная ленточка, которая решала судьбу конкурса, была перетянута на сторону «Юристов» — они и победили в этом конкурсе.

В финальном творческом номере участникам предстояло исполнить военную песню. Болельщики не переставали аплодировать, так как все команды выбрали очень душевые и красивые песни.

Затем главный судья военно-спортивных игр, руководитель секции физвоспитания Рубцовского института (филиала) АЛГУ Игорь Маннников огласил результаты соревнований. Первое место заняла команда «Юристы», второе место — «Ну, погоди!», третье место — «Честные чиновники». Победителям были вручены кубки и грамоты, а всем остальным командам — сладкие призы.

Мариам Тонеян, гр. 1223

Победители ВСИ-2013 в личном зачете
 Толкание ядра среди юношей — Иван Ильченко («Юристы»)
 Толкание ядра среди девушек — Анна Кривуля («Ну, погоди!»)
 Метание гранаты среди юношей — Иван Ильченко («Юристы»)
 Метание гранаты среди девушек — Виктория Пак («Честные чиновники»)
 Отжимание упора лежа — Анастасия Мочарева («РОКСПИ»)
 Толчок гири — Александр Цайлер («Юристы»)
 Стрельба среди юношей — Роман Коновалов («Экономисты»)
 Стрельба среди девушек — Ольга Колегова («Ну, погоди!»)

Чистая река — чистый город!



Студенты-активисты РИ (филиала) АлтГУ получили грант ГБФ «Развитие» на проведение городской экологической акции «Чистая река — чистый город».

Актив студенческого центра во главе с его руководителем Ириной Кунгуревой защитили свой экологический проект по очистке берегов реки Алей в городской черте Рубцовска и получили поддержку фонда «Развитие». В настоящий момент проект находится на стадии финансирования. Ребята получат 7 тысяч рублей на приобретение пакетов для мусора и перчаток, которые будут использованы для проведения масштабной городской акции.

«Городская набережная, пляжи Алея, забора — популярные места отдыха у жителей Рубцовска. Однако любители пикников часто оставляют после себя мусор, а точнее, горы мусора, которыйносит ветер нашей реке, — поясняет суть проблемы Ирина Кунгуррова. — При этом у реки часто проходят туристические слеты, соревнования, детские спортивные мероприятия. Мы не хотим отдыхать на свалке! Поэтому сами выйдем на берег с мусором, а также привлечем к своей акции добровольцев из других вузов, сузов и школ нашего города».

Ольга МОЛОТОВНИКОВА

Для тех, кто не боится высоты!

Студентов-экономистов учили принимать успешные бизнес-решения в экстремальных ситуациях

С 19 по 25 мая в городском курорте Белокуриха прошел V международный молодежный управляемый форум «АТР-2013. Алтай. Точки Роста». Форум объединил 1200 молодых перспективных управленцев, бизнесменов, политиков, инноваторов, певцов, танцоров, добровольцев и участников студенческих строительных отрядов из 17 стран мира и 53 регионов России.

Наш институт представляли студенты **Дарья Артиюх** (гр. 1292), **Мариана Щигорева** (гр. 1293) на площадке «Хочу быть предпринимателем» и **Виктория Каланчина** (гр. 1204) на площадке «Вокал».

В обширной образовательной

изводство» и многие другие. Ребята пришли на игру в костюмах, разукрашенные, с транспарантами, плакатами, песнями и кричалками.

Тема игры была актуальна и близка всем: «Позиционирование и перспективы АТР». Игра представляла собой бизнес-имитацию. Игроки научились в экстремальных условиях разрабатывать эффективный план действий, реализация которого принесет прибыль и успех, а главное научились работать в команде.

Игра продлилась весь день и можно сказать, что это было одно из самых ярких событий форума. Это был день сумасшедшего draiva и куражи, в конце которого каждый сделал вывод о себе, своих способностях и возможностях.

Также на форуме была организована АТР-гостиная, где своими историями успеха поделились известный маркетолог **Вадим Ширяев**, директор по маркетингу «Живого Журнала» **Олег Бармин**, тренер из Великобритании **Стивен Мэнн**, певец **Александр Балыков**, создатель бренда «Экспедиция Александра».

Совместное обучение, решение образовательных задач и песни под гитару до утра. Каждый день ребята помогали друг другу разрабатывать проекты, воплощая идеи в жизнь, радовались успехам и вместе делали неудачи. Каждый из участников нашел на форуме хороших друзей, с которыми будет общаться, несмотря на время и расстояния.

Дарья АРТИЮХ, гр. 1292

Мяч в наши ворота



В мае состоялся городской турнир по мини-футболу, посвященный 40-летию АлтГУ и 17-летию РИ (филиала) АлтГУ.

Соревнования проходили на базе СК «Альбатрос». Участие принимали шесть команд города Рубцовска: наш вуз представляли команды «АлтГУ-1» и «АлтГУ-2», а соперниками были «Локомотив», «Динамо», «Нефтяник» и «Время».

Победителем турнира стала команда «Динамо», на втором месте — «Нефтяник», третье место — «Локомотив». Команды «АлтГУ-1» и «АлтГУ-2» заняли четвертое и пятое места соответственно.

Руководитель секции физвоспитания РИ (филиала) АлтГУ **Игорь Маннников** прокомментировал результаты первенства: «Наши футболисты играли с очень серьезными городскими

командами. «Динамо» на порядок сильнее остальных.

Тем не менее, наши ребята играли, старались, им немногого хватило везения».

Тренер особо отметил вратаря команды «АлтГУ-2» **Константина Клименко** (кафедра правовых дисциплин, 3 курс), который неоднократно спасал игру. В команде «АлтГУ-1» отличился нападающий **Максим Запорожец** (кафедра математики и прикладной информатики, 5 курс). «Максим — отличный футболист, очень грамотный игрок, даже жаль, что в этом году он получит диплом, и команда потеряет классного нападающего», — сказал Игорь Маннников о своем студенте.

Руководитель секции физвоспитания РИ (филиала) АлтГУ **Игорь Маннников** прокомментировал результаты первенства: «Наши футболисты играли с очень серьезными городскими

Ольга МОЛОТОВНИКОВА



Центр логос - 5 лет вместе с Вами!

Пять лет в Рубцовском институте (филиале) АлтГУ существуют лингвистический центр «Логос» под руководством кандидата филологических наук, доцента Юлии Лобанова.

В свое время она удивила родных и знакомых, когда вернувшись в Рубцовск, не воспользовавшись предложением сразу после получения диплома поступить в аспирантуру и работать на кафедре в барнаульском вузе. Однако через десять лет после окончания института Юлия Сергеевна все-таки получила учченую степень и приступила к осуществлению своей давней мечты – создать языковую школу с научно обоснованным подходом к образовательному процессу. Пять лет в лингвистическом центре «Логос» Юлия Лобанова считает одним из самых важных этапов в жизни. Многие из коллег по центру – ее бывшие студенты,

в любом возрасте, если грамотно подойти к этому процессу, – считает Юлия Лобанова.

Первыми слушателями трехмесячных курсов «Логос» весной 2008 года стали всего 12 человек. Но уже через три месяца все первые выпускники курсов снова пришли в центр изучать английский язык на следующей ступени. В сентябре 2009 года «Логос» набрал уже почти 100 слушателей.

А 1 июня 2013 года, в День защиты детей и окончания пятого учебного года в Центре, юные слушатели в торжественной обстановке получили 276 сертификатов об окончании очередной ступени обучения. Именно столько учеников в этом году изучали английский язык под руководством десяти опытных педагогов Рубцовского института (филиала) АлтГУ. Школа растет за счет новичков и тех, кто продолжает обучение из года в год.



– Конечно, это тоже большое достижение для нас, – говорит Юлия Лобанова. – Но настоящей победой можно считать земляющих научиться говорить по-английски, настолько возрастно, что университетский корпус сейчас напоминает общеобразовательную школу, где занимаются в две смены.

Главное достижение нашей языковой школы я вижу в том, что родители знают, куда они могут привести своего ребенка в любом возрасте, и, где им не скажут по результатам отбора: «Вы доучили сына или дочь до седьмого класса, а он или она ничего не знает». Взрослые приводят своих детей к нам не для того, чтобы мы их «натаскали» в иностранном языке, мы не репетиторы. А за тем, чтобы ребенок вился в системе языкового образования на любом этапе изучения языка, – говорит Юлия Лобанова.

– Я стала одним из преподавателей, кто, забыв об университетских и кандидатских амбициях, набрала группы шестилетних детей и повела их за собой, – говорит Юлия Лобанова. – Конечно, всем преподавателям хочется учить языки только юных чемпионов, которых можно довести до поступления, скажем, в МГИМО. К слову, есть у нас уже и такие результаты. Но главный результат в работе Учителя – привести каждого ученика к своему личному, значимому для него успеху. К этой цели мы и стараемся идти в нашем

студентов к участию в различных городских и краевых конкурсах. А у нас в то время... Ну, дискотеки были. Все! Тот же КВН был в упадке, творческие коллективы тоже.

В мае Алтайский государственный университет отметил юбилей. Директор Рубцовского института (филиала) Константин АНИСИМОВ называет АлтГУ флагманом юридического и экономического образования в Алтайском крае.

– Стипендию Вы получали?

– Да, конечно, но сумму не вспомню. Тогда как раз началась гиперинфляция, нули на деньгах «пририсовывались» чуть не каждый месяц. Должно быть, я получал несколько миллионов... Какие там были цены и стипендии – это все в памяти не отложилось, потому что деньги обесценивались моментально. Но я не могу сказать, что все было плохо. Всё нет. У нас была очень дружная студенческая группа, нам было интересно учиться вместе, нас многое связывало, и мы до сих пор дружим.

– То есть семьяная жизнь у вас сложилась тоже в университете?

– Да, мы с Еленой Александровной вместе учились и вместе поступали в аспирантуру. Моя супруга работает доцентом на кафедре математики и прикладной информатики нашего института. Так что АлтГУ в нашей жизни занимает очень важное место.

– Вы помните свои студенческие годы?

– Это были 90-е годы. Время было сложное. Вся система воспитания, вся социальная система рухнула. Студентам жилось не очень весело. Фактически не было никакой внеурочной жизни. Времени свободного было много, но мы его проводили учебе, тем более, факультет серьезный, учиться было сложно.

– Вашим студентам сейчас живется веселее?

– Без сомнения. В части внеурочных мероприятий у современных студентов жизнь более насыщена. У нас лучшая команда КВН в городе – «не 8»

стали чемпионами в этом сезоне. У нас замечательная вокальная студия, хорошая спортивная база, стройотряд «Эндэс». Студенческий центр проводит множество интереснейших мероприятий, постоянно привлекает

заявления на участие в конкурсе принятые в течение месяца со дня опубликования объявления в газете «Университет» (№ 32).

Обращаться: пр. Ленина 2005, отдел по работе с персоналом (каб. 312), тел. 4-41-93



которым Юлия Сергеевна преподавала на факультете иностранных языков, а значит, они – единомышленники.

– Идея нашего проекта заключается в том, чтобы создать дополнительное языковое образование для всех желающих учить английский в возрасте от шести лет и до бесконечности. До «Логоса» в Рубцовске было не так много возможностей для этого, так как существовали только один языковой центр и множество частных репетиторов. Я убеждена, что иностранному языку можно научить любого человека. И начать изучение можно

Стоимость образовательных услуг

по договорам с оплатой стоимости обучения филиала АлтГУ в г. Рубцовске на 2013/2014 уч. год

НАПРАВЛЕНИЕ (БАКАЛАВРИАТ)

Отделение Стоимость, руб.

Психология (на базе среднего (полного) общего образования)	заочное	28000
Психология (на базе среднего профессионального образования)	заочное	38000
Психология (на базе высшего профессионального образования)	заочное	45000
Юриспруденция	очное	64000
Юриспруденция (на базе среднего (полного) общего образования)	заочное	43000
Юриспруденция (на базе среднего профессионального образования)	заочное	50000
Юриспруденция (на базе высшего профессионального образования)	заочное	56000
Экономика	очное	64000
Экономика (на базе среднего (полного) общего образования)	заочное	50000
Экономика (на базе среднего профессионального образования)	заочное	38000
Экономика (на базе высшего профессионального образования)	заочное	46000
Менеджмент (на базе среднего (полного) общего образования)	заочное	30000
Менеджмент (на базе среднего профессионального образования)	заочное	38000
Менеджмент (на базе высшего профессионального образования)	заочное	46000
Прикладная информатика	очное	64000
Прикладная информатика (на базе среднего (полного) общего образования)	заочное	30000
Прикладная информатика (на базе среднего профессионального образования)	заочное	46000
Прикладная информатика (на базе высшего профессионального образования)	заочное	46000
Государственное и муниципальное управление	очное	64000
Государственное и муниципальное управление (на базе среднего (полного) общего образования)	заочное	30000
Государственное и муниципальное управление (на базе среднего профессионального образования)	заочное	38000
Государственное и муниципальное управление (на базе высшего профессионального образования)	заочное	46000

Объявление

Рубцовский институт (филиал) ФГБОУ ВПО «Алтайский государственный университет» объявляет конкурс на замещение вакантных должностей ППС на 2013-2014 учебный год.

- Кафедра экономики:
доцент - 1,0 ставки,
старший преподаватель - 3,0 ставки
- Кафедра математики и прикладной информатики:
доцент - 2,0 ставки,
старший преподаватель - 2,0 ставки
ассистент - 0,5 ставки
- Кафедра менеджмента:
доцент - 1,0 ставки,
старший преподаватель - 1,5 ставки
- Кафедра правовых дисциплин:
доцент - 1,0 ставки,
старший преподаватель - 2,0 ставки
преподаватель - 3,0 ставки
- Кафедра общественных дисциплин:
доцент - 2,8 ставки,
старший преподаватель - 1,0 ставки
- Кафедра психологии:
старший преподаватель - 1,0 ставки
преподаватель - 1,0 ставки

Заявления на участие в конкурсе принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления в газете «Университет» (№ 32).
Обращаться: пр. Ленина 2005, отдел по работе с персоналом (каб. 312), тел. 4-41-93



АлтГУ – это лайнер, который плывет вперед

Сорок лет назад в Алтайский край пришло классическое университетское образование

края получить классическое университетское образование, не уезжая в Барнаул.

– Старейшие факультеты университета – юридический и экономический. В нашем институте эти направления тоже ведущие. Рубцовский институт является продолжателем традиций, заложенных еще 40 лет назад?

– В 1973 году экономическое и юридическое образование в Алтайский край пришло благодаря АлтГУ. Спустя какое-то время другие вузы начали у себя открывать эти факультеты. Но это уже после. А центр экономического и юридического образования – все-таки наш институт. И, конечно, когда филиал создавался, то вся научно-методическая база была взята из «головного» вуза. Образовательный процесс здесь поднимали барнаульские преподаватели, которые передавали все свои знания, научную базу нашим молодым преподавателям, которые теперь повзрослев и имеют большой опыт в профессии.

НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ

– Есть ли у Вас планы открыть в институте новые специальности и направления?

– Научные преподаватели, например, изучают курсы в различных городских и краевых конкурсах. А у нас в то время... Ну, дискотеки были. Все! Тот же КВН был в упадке, творческие коллективы тоже.

– Студентию Вы получали?

– Да, конечно, но сумму не вспомню. Тогда как раз началась гиперинфляция, нули на деньгах «пририсовывались» чуть не каждый месяц. Должно быть, я получал несколько миллионов... Какие там были цены и стипендии – это все в памяти не отложилось, потому что деньги обесценивались моментально. Но я не могу сказать, что все было плохо. Всё нет. У нас была очень дружная студенческая группа, нам было интересно учиться вместе, нас многое связывало, и мы до сих пор дружим.

– То есть семьяная жизнь у вас сложилась тоже в университете?

– Да, мы с Еленой Александровной вместе учились и вместе поступали в аспирантуру. Моя супруга работает доцентом на кафедре математики и прикладной информатики нашего института. Так что АлтГУ в нашей жизни занимает очень важное место.

– Был ли в Вашей жизни преподаватель, про которого Вы можете сказать: «Благодаря

– Есть ли серьезные отличия в образовательном процессе «головного» вуза и нашего института?

– Конечно! Год назад мы открыли новую специальность среднего профессионального образования «Земельно-имущественные отношения». Тогда же, мы приглашаем потенциальных работодателей на защиту дипломных работ, включаем их в аттестационную комиссию на госэкзамены. Так что наши выпускники не испытывают трудностей в поиске рабочего места по специальности.



Ольга МОЛОТОВНИКОВА